

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utcza 80. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DÍJ:

helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.

Egyes szám ára 8 f. 6c kapható:

a kiadóhivatalban, Beles J. üzletében (Kolonya) és a Glass- és Wächter-féle hirdapárudákban.

Felelős szerkesztő:

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8-9 és d. u. 2-4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DÍJ:

3 hasábos garmondsor vagy annak helye 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.

Nyilttér sora 30 fillér.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Az alku.

Brassó, máj. 2.

Az alku a mi politikai viszonyaink között egyébről nem is folyhat, mint a vám- és kereskedelmi kérdések körül a közel álló kiegyezési kampányban.

Persze, hogy a felizgatott fantázia a vezéreket körülcsapongja, a maga felfogása szerint jót, avagy rosszat föltételezvé róluk; odaát Ausztriában, mint nálunk az elégedetlenek „buktatják” az osztrák és a magyar miniszterelnököt.

Azt hisszük, egyiköknek se lesz igaza — a bukatók közül, de mind a ketfőnek — a vezérek közül.

Nem tagadhatók az ellentétek, melyek ezen állami életünkre rendkívüli kihatással bíró kérdésben, a két kormány között fennállanak, különösen azért, mert Széll Kálmán tartja magát hazánk jogos igényei mellett.

Ezen a réven fokozatos közeledés történt s remény van a további közeledésre. Az osztrák miniszterelnök által sugalmazott külföldi sajtó másképen nyilatkozik s azt az állítást, hogy dr. Körbernek célja és törekvése a vámszövetség és a kvóta állandósítása, most ismét nagy nyomatékkal ismételi. Utal arra, hogy Körber — a ki a Badeni gróf bukása után alakított Gautsch miniszteriumban kereskedelmi miniszter volt — már akkor határozottan kijelentette, hogy a Badeni gróf által a magyar kormányval megállapított kiegyezési javaslatokat a parlament előtt képviselni nem hajlandó.

Mikor a kormány élére jutott, csakugyan egyik első dolga volt, hogy a reichsrathban oly utasítást szavaztatott meg magának, mely szerint kötelességévé tétetik, hogy igyekezzék a magyar kormányval Ausztria érdekeinek jobban megfelelő kiegyezést létesíteni s eziránt indítsa meg az alkudásokat.

A Badenivel megállapított s a császári rendeletekkel való kormányzást megengedő 14. paragrafus segítségével végre is hajtott kiegyezésnek a parlamenttel változatlan megszavaztatására tehát soha egy perczig sem gondolt a mostani osztrák miniszterelnök. — Ily módon nagyon is érthető, hogy az alkudozások véget nem érnek, mert elvégre a magyar kormány nem forgátja ki magát azokból a nehezen kiüzdött, de Magyarországra nézve a paritás lényeges föltételével bíró vivmányokból, melyek a Badeni-Bilinszki-féle kiegyezési törvényjavaslatokban foglaltatnak. — Körberrel tehát csak ugy lesz új kiegyezés, ha a magyar kormány a már elért eredményekből enged. Erre a magyar kormány teljességgel nem hajlandó.

De bár mi történjék, ha sikerülne is a két kormány álláspontját valami módon összeegyeztetni, az az egy bizonyos, hogy az osztrák reichsrathtal oly kiegyezést, mely mellett Magyarország megélhet, sem a mostani, sem egy későbbi kormánynak megszavaztatni nem lehetséges. — Az a válságos időpont, mikor az az osztrák-magyar közgazdasági kiegyezés ismét élére lesz állítva, végzettszerűen közelget, mert a jelen év végéig — az 1899. évi XXX. törvényezikk értelmében — be kell következni a döntésnek.

Bizva kormányunk állhatatosságában, nézzünk nyugodtan a fejlemények elébe.

Kisiparunk fellendítése.

(A. J. cikkek a Kr. Zt. f. 6. 84. 85. 86. számában.)

Brassó, máj. 2.

III.

Pedig hogy intelligens nők mily üdvösen, mennyire nevelőleg tudnak kevésbé művelt férjükre hatni, mennyire tudják őket alakítani, azt a mostoha viszonyok dacára is elég példa igazolja. Bizonyos az is, hogy ily intelligens, hivatászerűen nevelt nőnek férje kevesebbet sétál, kocsmáz, politikál s a helyett, hogy

a társadalmat szidná, többet forgolódik műhelyében a szerszámai körül.

Nagyon üdvös volna, ha az ismeretekkel együtt életbölcseletet s minden nagyzási hóbortól ment praktikus gondolkodást is sikerülne a magasabb iskolákat végigjáró leányokba nevelni, hogy az iskolát kijárva, ne rohanjanak tömegesen olyan pályákra, a melyekre legtöbbszö hivatásuk sincs s ott csak a női proletáriatusnak szolgálnak százalékok.

Az iparos osztálynak tehát, ha magának a társadalomban öt megillető helyet akar biztosítani, ha azt akarja, hogy ne tekintsék a városok páriájának, a felhozott hibákat le kell vetkeznie. Ez ugy érhető el, ha már az inas alapos, lelkiismeretes, jó mestertől eredő kiképzést nyer, ha mint mesterlegény nem duhajkodással, hanem jó hazai és külföldi műhelyekben tölti ifju éveit, ha munkájában az iparos lelkiismeretes, pontos lesz, ha bevételeihez szigoruan hozzáméri a kiadást, ha étel, ital ruháiban ugy maga, mint felesége, gyermeke mértéket tart, ha takarékoskodik, szerényen él, ha arra való gyermekeit ugy neveli, hogy ezzel az iparos pályának emelését szolgálja stb.

Ily módon emelkedik az iparos egyénileg, hogy azonban érdekei védve legyenek, hogy az ipar az egész vcnalon fellendüljön, ehhez már társas tevékenység szükséges: egyesüljenek az iparosok, mert saját érdekükben erő kifejtésre csak ugy lesznek képesek.

Hogy az iparos készített árucikkeit, melyek itthon el nem kelnek, kivitel útján érvényesíthesse, rendezzen be az állam az illető beviteli országokban (Románia, Bulgária) kereskedelmi ügynökségeket. Az ügynökök képesítés tekintetében ne szorítkozzanak azonban tisztán a nyelvismertre, ne is legyen ez az állás sinecura bukott fővárosi kereskedők részére, hanem legyenek az ügynökök megbízható, kereskedelmileg képzett, főképp az illető országok ipari szükségleteit ismerő s a kivitelre dolgozó iparosokkal folyton összeköttetésben lévő egyének, a kik képesek legyenek számukra előnyös összeköttetéseket létesíteni s a piaczi változásokról, gyors és kimerítő tudósításokat küldeni.

Ezek nagy vonásokban azon eszmék melyeket A. J. cikkeiben találtunk s örvendetes lenne, ha a cikkíró ez irányu munkásságát, tekintve komolyságát és alaposágát, még tovább, a részletekre is kiterjeszkedve folytatná.

BÁMULATOS OLGSON

gyorsan, jól és szakzszerűen

javíttatnak varrógépek és kerékpárok

saját nagy mechanikai műhelyemben.

Allright kerékpárok főraktára.

Bel- és külföldi legjobb varrógépek gyári főraktára.

Villamos csemetyűk, telefonok berendezését és javítását is elvállalom.
Nagy választék varrógép és kerékpár alkatrészekben.

Molnár Gyula

varrógép főraktár

Brassó, Kapu-utcza 51. szám.

EKE. kirándulás.

Brassó, máj. 2.

Az EKE. brassómezei osztálya által május 4-én, vasárnap délután Pürkereczre és Zajzonba rendezendő kirándulásról akarunk e helyen pár szóval még egyszer megemlékezni.

Az erdélyrészi Kárpát-egyesület célja az erdélyi részek turisztikai művelése, természeti szépségeinek ismertetése, a hon- és népismeret terjesztése és különösen hegyvidékeink és fürdőink érdekében a hazai és külföldi személyforgalom ideterelése, általában a turisztika ápolása.

E cél szolgálataiban állott mindenkor és áll ma is az EKE, brassómezei osztálya.

Tíz éves fennállása óta már sokat tett, sok szépet alkotott. A Kiskirálykő tövében épített szép menedékház, a Kreputura ormát díszítő Bethlen-pavillon első alkotásai és a kik a kiskirálykői menedékház fölavatásán részt vettek, azok szívében örökké szép édes emlékként élni fog annak a szép és nagy napnak számos, magas és lélekemelő mozzanata.

Minden évben 5-6 nagyobb kirándulás rendezésével is szolgálja célját az EKE. brassómezei osztálya ez által társadalmi életünket is élénkítve.

A múlt év őszén vettett föl először az az eszme, hogy ne csak nyáron rendezzen az osztály ugynevezett hegyi, illetve havasi kirándulásokat, hanem ősszel és tavasszal is egyes községek, gyártelepek stb. megtekintésére. És az akkor a botfalusi cukorgyárba rendezett első ilyen kirándulás fényes sikere igazolta az eszme életrevalóságát.

Ez a siker bátorította föl az EKE. osztályt arra, hogy f. hó 4-én Pürkerecz és Zajzon községekbe nagyobb társas kirándulást rendezzen.

Országszerte erős a mozgalom, a kivándorlás korlátozására, a hazai és házi ipar fellendítésére, — és országos jelentőségűvé lett a székelykérdés is. A brassómezei csángóság, Brassómeze 10 csángó magyar községe részt kér magának az országos érdeklődésből, igényt tarthat a kormány és társadalom támogató munkásságára.

Brassómeze egész magyar társadalmára gróf Lázár István főispán vezetése alatt, keresi most az utakat és módokat arra, hogy miként lehetne a 10 csángó magyar község, a csángómagyarok anyagi helyzetén javítani, őket szorosabban e hazához kötve, kivándorlásukat korlátozni.

Az EKE. brassómezei osztálya is a célja által meghatározott korlátok között ki akarja venni a maga részét ebből a munkából. A vármegyei turisztikai és néprajzi viszonyok, mintegy önként utalják arra, hogy ott keressen magának az osztály működési tért, a hol eddig turisztikai szempontból a legkevesebb történt, azt a vidéket karolja föl, a mely eddig el volt hanyagolva.

Pürkerecz és Zajzon meglátogatása csak első láncszeme az EKE. cél tudatos munkásságának, mert már ez évre tervbe van véve a csukási menedékház kibővítése, az utak tovább építése és egy nagyobb kirándulás a Csukásra. De Barcaufalu és Krizba községekről sem feledkezünk meg az EKE. Ez évben már tervbe van véve a

krizbai várhegyre rendezendő kirándulás, sőt Apácza községet is érinti a Köpeczre rendezendő kirándulással.

Terjeszti a hon- és népismeretet az EKE. és ennek jelentőségét eléggé hangsúlyoznunk nem lehet.

Általában téves nézetek uralkodnak társadalmunkban a csángómagyar nép életviszonyairól, jelleméről, szokásairól stb. Jöjjön társadalmunk közvetlen és gyakoribb érintkezésbe a néppel és míg egyrészt meggyőződik e nép sok nagybecsüendő jó tulajdonságáról, addig másrészt az érintkezés felemelő, nemesítő, művelő hatással lesz magára a népre is.

És Brassó város társadalmának egészséges fejlődésére is kimondhatatlan jó hatással lehetnek az ilyen gyakori kirándulások. Társadalmunk egyrésze csak ideiglenes tartózkodási helyének tekinti Brassót. Arra, hogy a vidéket, a népet alaposabban megismerjék, kevesen gondolnak.

Ha erre alkalmat és módot adunk, sok balvéleményt eloszlatunk, sok tévhitet elűzünk, szorosabb kapcsolatba hozzuk társadalmunk lelki és érzelmi világát e vidékkel és népével, nemes elhatározásokat szülő, tettekre buzdító, eszméket érlelő hatások támadnak a még ma közöttünk idegenül élők lelkében is, megszeretik a vidéket és népét, idekapcsolódnak, és a kiket így megnyertünk magunknak, ügyünknek: azt többé el nem veszítjük soha.

És szorosabb, elevenebb összeköttetés létesül azok között is, a kik részt vesznek a kirándulásokon. Egymást jobban megismerjük, közelebb férközünk egymás szívéhez, bensőbb, melegebb érzéssel telünk meg, mert lesznek közös, kedves szép emlékeink.

Használják fel tehát társadalmunk tagjai minél nagyobb számban ezt a kedvező alkalmat, megismerni a hétfalu magyar községeit, a csángó népéletet, a csángó háziipart, szokásokat. Nézzék meg Pürkerecz füstölő mészkatlanait, a népies szövés és himzés remekait, a csángó festői népviseletet, a lendületes boriczatáncot — és azután tekintsék meg a most elhagyott Zajzon fürdőt. Ébred talán föl sok szép gondolat, születik nemes elhatározás és kel nyomában áldásthozó eszelekedet.

Vajha úgy lenne.

Becsapott közönség.

Brassó, máj. 2.

Lapunk közönségét is érdekli az a tárgyalás, a mely nemrég a kereskedelmi miniszteriumhoz intézett feljelentés következtében lefolyt és a melynek eredménye egy újabb igazolása azon általunk sokszor hangoztatott igazságnak, mely szerint a magyar iparpártolási mozgalom sikerének egyik legnagyobb akadály a nagy bizonytalanság, a melyben vagyunk a felől, hogy a gyártmányok, illetve általában ipari cikkek közül melyek igazán magyar termékek.

Én is, te is és mindnyájan szívesen elhatároznók magunkat arra, hogy ezen csak magyar iparterméket vásárolunk, ha tudnók, hogy miről lehet hát minden kétséget kizárólag felismerni azt, hogy valamely cikk csakugyan a magyar ipar terméke és ha nem tudnók, hogy a magyar iparpártolás jelszava alatt mennyi becsapás történik.

Milyen buzgalommal vesszük p. o. az „Emkegyufát“ utóbbi időben az „Eke“ és „Fmke“ gyártmányokat, mert biztosítékot látunk abban a gyártmányok magyar eredete felől, hogy azok a nevezett három hazafias egyesület czimkáját viselik.

És ime épen az „Eke“ és „Fmke“ jelige alatt csapták be az utóbbi időben közönségünket.

A budafoki Unio magyar általános gyűjtőgyár r. t. ellen már igen gyakran fölhangzott a vád, hogy a gyár a magyar ipar jelszava és pedig a Felsőmagyarországi Közművelődési Egyesület (Fmke) és az Erdélyi Kárpát-egyesület (Eke) ezége alatt, Fürth Bernát schüttenhofeni osztrák gyűjtőgyáros gyűjtőit terjeszti a magyar fogyasztó közönség körében. Legutóbb följelentést intéztek ez ügyben a kereskedelmi miniszterhez, a melyhez csatolták Fürth Bernát osztrák gyűjtőgyárosnak az Unio budafoki gyűjtőgyárhoz intézett leveleit és szállítóleveleit, a melyek szerint Fürth Bernát maga jelzi, hogy a budafoki magyar gyűjtőgyárnak Fmke és Eke gyufákat szállít és a budafoki gyár választait ezen levelekre, a melyekben a budafoki gyár elismeri a Fürth osztrák gyufagyáros által Fmke és Eke gyűjtők vételét stb. A tárgyalás sorrendjén a budafoki gyűjtőgyár többek között beismerte, hogy ő a Fürthtel kötött szerződése alapján, mint Fürth osztrák gyáros bizományosa volt kénytelen szerepelni. Miután a posta, vasut és hajós vállalatok adatai, melyekből meg akarják állapítani, hogy Fürth osztrák gyűjtőgyáros magyar ezégér alatt mennyi osztrák gyűjtőt szállított a budafoki gyárnak, a tárgyalás folyamán szükségeltettek, a tárgyalást ez adatok beszerzéséig elnapolták, a mikor a helyszíni vizsgálatot is megtartják a budafoki gyárnál, különösen arra nézve, a mi a tanuvalomásokból kitűnt, hogy milliókra menő nyomtatott Fmke és Eke czimkéket, melyeket Budapesten nyomtattak, a gyárnak Schüttenhofenbe küldték, a hol azokat gyűjtővel megtöltött dobozokra ragasztották és az így felszerelt osztrák gyűjtőgyártmányt hoztak magyar gyártmányu Eke és Fmke gyufák neve alatt forgalomba. Az eddigi valomásokból is kitűnt már, hogy 1902. januárig forgalomba hoztak magyar czimkével ellátott oly gyufagyártmányokat, melyeket a budafoki gyűjtőgyár soha sem gyártott.

A budafoki „Unio“ gyár a múlt év december 12-én levelet intézett Fürth Bernáthoz, hogy engedje meg a F. M. K. E. gyűjtőnek a budafoki gyárban való készítését. Fürth azonban azt a választ adta, hogy az engedélyt nem adja meg, hanem ezentul is Schüttenhofenből fogják a szükségletet fedezni. Egy ízben a vizsgálat szele fujdogált. Az „Unio“ ekkor nagy előkészületet tett, hogy a vizsgálat rá ne jöjjön eljárására. Nagy mennyiségű gyufadobozokat szereztek be, munkásokat alkalmaztak s erős munka folyt néhány napig. Mindez természetesen csak arra kellett, hogy a vizsgálok félrevezettelve, oly benyomást szerezzenek, mintha az „Unio“ gyufái Budafokon készülének. Gyártottak ugyan Budafokon is gyufát, de csak a legközségesebb minőségűt, a melyre ráfizettek. Ezt a ráfizetést azonban bőven kárpótolta a schüttenhofeni gyár termékeinek eladásából járó haszon, mert míg

egyreszt óriási mennyiségben kerültek a forgalomba, másrészt tetemes állami és egyéb előnyöket élveztek.

Ime így csapják be a közönséget a magyar iparpártolás jelszava alatt. Intés az ilyen eset arra, hogy az illetékes tényleg első sorban arról gondoskodjanak, hogy a magyar ipartermék csatláttalan ismertető jellel láttassék el.

Májusi előléptetések.

Brassó, máj. 2.

A lapunk múlt szerdai számában közölt májusi előléptetések kiegészítéséül hozzuk még az alábbiakat:

Ő felsége Percz Rudolf 2. oszt. századost az 50. sz. és Bertl Rudolf 2. oszt. századost a 2. sz. gyalogezrednél 1. oszt. századosokká;

Peinhart János főhadnagyot az 50. sz. gyalogezrednél, a 60. sz. gyalogezredhez; Koczynsky Ferencz főhadnagyot az 50. sz. gyalogezrednél; Lehár Antal számfeletti főhadnagyot az 50. sz. gyalogezrednél, beosztva a vezérkarnál, a 83. sz. gyalogezredhez 2. oszt. századosossá;

Jedovszky Henrik és Balázsovits Viktor hadnagyokat a 2. sz. gyalogezrednél főhadnagyokká;

öttevényi Nagy Elemér 2. oszt. századost a 16. sz. huszárezrednél, a 2. sz. huszárezredhez 1. oszt. századosossá;

lovag Toms Pál főhadnagyot a 12. sz. huszárezrednél, a 2. sz. huszárezredhez; Krcs Kornél főhadnagyot a 2. sz. huszárezrednél; Stiepani Rudolf főhadnagyot a 3. sz. dragonyosezrednél, a 2. sz. huszárezredhez, 2. oszt. századosokká nevezte ki.

Színház.

HETI MŰSOR:

Pénteken: Ifjúsági előadás „II. Rákóczy Ferencz fogsága.“ Magyarázó előadást tart dr. Gombos F. Albin főreáliskolai tanár.

Szombaton: „Modell“. Souppé nagy operetteje. (Bérlatszűnet.)

Vasárnap: délután (félhelyárakkal) „Bukov a székelyek hóhérja“. Kitűnő énekes színmű; este „Flórika szerelme“ énekes színmű a román népeletről. Itt először. (Bérlatszűnet.)

Lotti ezredesei.

Brassó, máj. 2.

Szerdán „Lotti ezredesei“ énekes bohózat bemutató előadása volt. Nagy közönség gyűlt össze a színházban s mindvégig gyönyörködött a társulat tagjainak művészetében. A darab maga silány és hogy mégis oly sok előadást ér meg a fővárosban is, annak okát abban keressük, hogy alig van nagyobb tere egy subrett primadonna művészetének bemutatására, mint „Lotti ezredesei“-ben Lottinak. Rosz előadással bármilyen jó darabot meglehet bukztatni a színpadon. „Lotti ezredesei“ azonban van olyan rosz darab, hogy azt csak művészi játékkal lehet ideig-óráig felszínre tartani.

Ilyen rosz darab teszi próbára legjobban a művészeket és készséggel ismerjük el, hogy Nádasz művész gárdája nemcsak kiállta a tűzpróbát, de művészetükkel még „Lotti ezredesei“ is el-

fogadhatóvá és jó bohózzá tették. Látványosság és komikum van bőven benne s így közönsége is lesz még elég hozzá.

Nagyon természetes, hogy a előadás sikeréből Ragányi Iza (Lotti) nyerte el az orszlánrészt, a kinek gyönyörű toalettjei, bájos hangja és kedves játéka méltó tetszésben és kihívásban részesültek. — Rendkívül temperamentumos subretnek bizonyult Várdy Margit Elise a szobaleány szerepében. Könnyű, sikkos tánczát és esinos énekét többször kellett megújraznia.

Kitűnőt produkáltak Tisztay és Nádasz, mint al-ezredesek, továbbá Vágó, mint igazgató.

Az előadás általában sikerült volt.

Czigánybáré.

Brassó, máj. 2.

Csütörtökön este Strauss örök szép operettje a „Czigánybáré“ került előadásra B. Ruzsinszky Ilona első felléptével Saffi szerepében.

Persze a közönség szép számmal igyekezett meghallgatni a híres primadonna művészetét, aki Nádasz társulatánál a brassói közönség tavalyi kedveltjének Csurgai Adélnak szerepkörét van hivatva betölteni. A tegnapi fényesen sikerült debutje után még igen sok kellemes és kedves színházi estély elé nézünk. Ugy erős, tömör csengésű hangja, mint ének-művésze és játéka a táplált nagy várakozásunkat teljesen kielégítette. Volt is taps bőven.

Szóval első felléptét szívesen fogadta a közönség.

Feltűnést keltett Toronyi Gyula, mint Barinkay, akinek gyönyörű hangja még nem érvényesült oly kitűnően, mint tegnap este. Valósággal elragadta a közönséget s mintegy varázsütésre kedveltjévé lett.

Nagyobb sikere volt még Várdy Margit (Arzena) és H. Léva Bertának (Czipra), kiket többször lámpák elé hívtak. Tetszett még Gábor diák szerepében Radványi Dezső. A karok minden kedv és élet nélkül mozogtak.

A zenekarnak pedig ajánljuk, hogy több figyelemmel legyen a karmester és előadók iránt, mert abban semmiképpen sem lehet hely egy hegedős művészi képességének fitogtatására.

Még egy bántó jelenségre kell felhívni a közönség figyelmét. Az idei szezon alatt minden előadáson a jobboldali zártszékek felől püsszegéssel fűszereznek minden tapsot. Amikor kezdődik a taps, kezdődik a püsszegés is. A színházban joga van mindenkinek tetszését, vagy nem tetszését nyilvánítani, de arra senkinek sincs joga, hogy valakit a tetszés nyilvánításban püsszegéssel korlátozzon. Ez azonkívül, hogy bántó a színészre és közönségre egyaránt, másrésztől nem nagy intelligenciát árul el.

* „Modell“. Souppé utolsó művének lesz holnap este a bemutató előadása színházunkban. A remek zenéjű operette eddig mindenütt nagy sikert aratott és így hisszük, hogy nálunk is diadalt fog aratni. Az operette két főszerepe a Ruzsinszky Ilona és Káldy Mariska kezeiben van és így élvezetes estében lesz részünk. Az előadás bérlatszűnetben tartatik és a bérlők helyei szombaton délelőtt 10 óráig tartatnak.

HIREK.

Brassó, máj. 2.

— **Anyakönyvi kinevezés.** A m. kir. belügyminiszter Szabó László felmentésével Ferencz Antal jegyzőt barczajfalui anyakönyvvezetővé teljes hatáskörrel kinevezte.

— **Hitközségi közgyűlés.** A brassói izraelita hitközség május hó 11-én délelőtt 10 órakor a Grand szálló nagytermében közgyűlést tart a következő tárgysorozat alatt: 1. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Elnök választása. 3. A választmány által közvetett adó kivétele tárgyában hozott határozat előterjesztése. 4. Netáni indítványok. — A mennyiben a közgyűlés első egybehívásra határozatképes nem lenne, f. évi május hó 18-án d. e. 10 órakor ugyanazon helyiségben mindentovább meghívás nélkül fog megtartani, tekintet nélkül a jelenlevők számára.

— **Eljegyzés.** Sipos Gábor erdőhivatali irnok, eljegyezte Deák Ilona kisasszonyt.

— **Az EKE kerékpárosai** a vasárnapi május 4-iki kiránduláson, természetesen kerékpáron vesznek részt. Indulás délután 2 órakor a reáliskola udvaráról, érkezés Pürkereczre 3 órakor. Vissza este a vasora után jövünk, tehát lámpást mindenki hozzon. A részvételi jegy kerékpáron csak 1 korona husz fillér és nálam kapható. Vendégeket is szívesen látunk. Preiszner Péter.

— **Felborult kocsi.** Ma reggel a Kutezában egy vidéki uri-fogat lovai a tramvaytól megijedtek s félre ugorva a kocsit úgy rántották maguk után, hogy az felborult. Nagyobb baj nem történt.

— **Uj vágóhid Fogarason.** Fogarason évek óta vajudik a városi vágóhid kérdése. A régi, rozoga épület felmondta a szolgálatot és veszélyes fenyegeti a benne foglalkozó mészárosokat. A városi képviselőtestület április 30-iki ülésén végre dűlőre vitte a dolgot. A régebben kiírt pályázati hirdetésre beérkezett ajánlatok felett döntött olyképen, hogy Czinege Imre fogarasi ácsmester és vállalkozónak ügyes kezére bízta a fontos városi középület építését, amelyre 45000 városi van előirányozva. Czinege az előirányzott árból 3 és fél százalékos engedményt tett.

— **Fagy.** Fogarason április hó három utolsó napján többször esett a hó és éjjelenként dermesztő hidegek voltak. A gyümölcs és kertivetemények tönkre fagytak. Tavaszki vetésekben is nagy a kár. A szállók egyes részei teljesen elpusztultak.

Táviratok.

Horánszky utóda.

Bécs, máj. 2. A király tegnap kihallgatáson fogadta Széchenyi minisztert, aki referált a szerdán tartott minisztertanácsról. Ő felsége ez alkalommal írta alá Lang Lajos képviselőnek kereskedelemügyi miniszterré való kinevezését.

Inzultus Nagyváradon.

Nagyvárad, máj. 2. Weiszlovics Gyula temetkezési intézeti tulajdonos az utcán tetteleg inzultálta Pollák Lajos ügyvédet. Az inzultáló Weiszlovics, huszártiszt volt, a kit lefokoztak. A segédek tegnap állapították meg a párbajfeltételeket. A párbaj délután volt, mely alkalommal Pollák a második lövésnél az 5 és 6 borda között életveszélyesen megsebesült, oly annyira, hogy aetherrel térítették magához. Midőn magához tért így szólt: Életemben csak jót tettem, miért bántottál engem. Erre újra elájult. A felháborodás leirhatatlan. A lapok külön kiadásban jelentek meg. Weiszlovicsot a bíróság zárlatfeltörésért letartóztatta.

A Brassói Első Takarékos és Önsegélyző Szövetkezet

forgalmi kimutatása 1902. április havában.

BEVÉTEL.

KIADÁS.

	korona	fillér		korona	fillér
Pénzkészlet	4923	53	Takarék letétek	21357	09
Takarék letétek	46540	60	Heti betétek	7409	03
Heti betétek	3675	65	Kölcsönök	318177	84
Kölcsönök	307372	95	Kamatok	224	93
Kamatok	7549	73	Osztr. Magy. Bank	46956	18
Osztr.-magy. bank	38161	—	Fizetések	1466	62
Különfélék	450	62	Üzleti költség és különfélék	542	48
Folyó számlán	14000	—	Folyó számlán	18000	—
			Pénzmaradvány április 30-án	8539	91
	422674	08		422674	08

Brassó, 1902. április hó 30 án.

Wolf F. Gyula
könyvvezető.

Leitinger József
vezérigazgató.

Piblinger Ede
pénztáros.

Menyasszonyi és koszorusleány csokrok.

Erfurti virág és zöldségmag,
első minőségű

vegyes fűmag szép gyepnek.
ajánl elfogadható ár mellett

GABONY JULIA

virágkereskedése
Brassó, Kapu-utca 28.

Jekelius gyógyszerházzal szemben.

Uj park- és virágos kert ültetvények vállalata.

Sz. 3222—1902. tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A fogarasi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fleissig testvérek és Náthán cég végrehajthatónak Knöpfler Jakab végrehajtást szenvedő elleni 10695 kor 80 fill. tőkekövetelés és járulékal iránti végrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék (a fogarasi kir. járásbíró) területén levő Szkoré határán fekvő a szkoréi 38. sz. tjkvben Stréza Paraschiva, kiskoru Stréza George, kiskoru Stréza Juon és Knöpfler Jakab nevén álló, az 1900. július 17-én tartott árverésen Stréza George Juon által megvásárolt A+80 81 hrsz egész ingatlanra 362 kor 1018. hrsz egész ing 10 k, 1118 1120 hrsz egész ing 8 k, 1534 hrsz egész ing 14 k, 6417 hrsz egész ing 154 k, 1671 hrsz egész ing 38 k, 1779 hrsz egész ing 12 k, 1949 hrsz egész ing 26 k, 2171 hrsz egész ing 2 k, 2360 hrsz egész ing 58 k, 4421 hrsz egész ing 20 k, 4757 hrsz egész ing 26 k, 6026 hrsz egész ing 18 k, 6196 hrsz egész ing 8 k, 7398 hrsz egész ing 6 k, 1036 hrsz egész ing 10 k, 1283 hrsz egész ing 34 k, 4788 hrsz egész ing 12 k, 1632 hrsz egész ing 24 k, 17751 hrsz egész ing 16 k, 1848 hrsz egész ing 36 k, 2104 hrsz egész ing 26 k, 2208 hrsz egész ing 6 k, 2594 hrsz egész ing 16 k, 4604 hrsz egész ing 64 k, 4784 4787 hrsz egész ing 32 k, 6103 hrsz egész ing 8 k, 6694 hrsz egész ing 18 k, 63794 hrsz egész ing 8 k, a Vulcu D. Pamfilné szül. Caliu Eva által megvásárolt a szkoréi 381 sz. tjkvben A+5933 2 hrsz egész ing 19 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902 évi május hó 28-ik napján d. e. 9 órakor Szkorén megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, készpénzben vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügym. rendelet 8 §-ában kijelölt

óvadékképes értékpapírban a kikiáltási ár 10%-át a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Fogarás, 1902. évi április hó 2-án.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság.

Schupiter,
kir. albiró.

A világforgalomban lévő szénsavas ásványvizek között a „Giesshübl-i viznek egyetlen hasonlósága”

BODOKI

„**Matild-Forrás**”

rendkívül szénsavdus és lútszerű pontossággal készített, páratlanul tiszta égvényes-savanyuvíz.

ELSŐRANGU BORVIZ

a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb nem is képzelhető.

A jó és tiszta bornak megbecsülhetlen felismerője!

Emésztési és vizeleti nehézségekben, gyomor-, vese-, hólyag- és aranyeres bántalmakban, valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedők, országszerte áldják e kitűnő természeti kincs rendes használatát.

Mindig friss töltésben kapható:

BRASSÓBAN, Czérna-utca 6 szám a. (a „Schwarzburg vendéglő” átellenében) lévő raktáromban, a fűszerkereskedésekben és a **GYÖRGY JÓZSEF** forrásvállalata Sepsi-Bodok. — (Háromszékmegye.)

Mészáros Miklós

m. kir. szabad. osztálysorsjegy-főelárusító

Budapest, VIII., József-körút 22—24. sz.

Ajánlja a m. kir. szab. osztálysorsjegyek közvetlen beszerzését főelárudjából

$\frac{1}{8}$	$\frac{1}{4}$	$\frac{1}{2}$	$\frac{1}{1}$	Küzás május 22 és 23-án
1.50	3.—	6.—	12.—	

Megrendeléseket czélszerűségeből postautalványon kérem.

Varrógép, kerékpár javításokat és minden e szakmába vágó munkákat elvállalok.

Szolid, olcsó és pontos kivitel.

Billasch Károly

varrógép műhely és gépgyár
Brassó, Hosszu-utca 39.

== Varró nők, ==

kik a női szabóságban jártasok, azonnal felvétetnek és állandó foglalkozást nyernek

KLEIN KÁROLY

női divat-termében, Weiss Mihály-utca 20. sz.

Szolid és kizárólagos jogu

vállalat. nagyon jövedelmező és csendes, Brassó részére leadatik, 5000 forint készpénzzel.

Rendelkezők részére czim a kiadóhivatalban megtudható, 399—3